

No son momentos de fazudos, ni de palabras descompladas, ni de ademanes airados. Son momentos de sencillez, de serenidad y, volvemos a repetirlo, de honradez.

Operación de la Caja de Pensiones para la Vejez y de los Afectados

C.N.T.
A.I.T.

Año 2

ALMERIA, sábado 24 de Diciembre de 1938

Redacción y Administración: Plaza Ramón y Cajal, 2

Nuestro teléfono 20-64

Núm. 372

La gran democracia norteamericana, dá una respuesta adecuada

Perspectivas de la guerra

Ante el discurso que hoy pronunciará el Dr. Negrín

NADE podria ocurrir que toda España sufre en estos momentos un nerviosismo. La hasta ayer monotonía de los partidos de guerra, repitiendo con una frecuencia semejante al "tic-tac" de los cronómetros la onusada frase acusando que no hay novedad de importancia que mencionar en ninguno de los frentes, es motivo que se basa para irritar a los inquietos.

Y hoy, ¿quién no es inquieto? Quién no siente inquietud por la marcha de los acontecimientos? A fuer de sinceros, hemos de reconocer todos que el pueblo español necesita salir de esta especie de mareas de la guerra.

La propia incertidumbre de las masas, las conduce a divagar y a perderse en infinitud de conjeturas. Y de ello se aprovechan los derrotistas y los agazapados para sembrar sus conspiraciones y sus bulos entre las multitudes.

La Prensa, con una paciencia a toda prueba, es el instrumento orientador que preferentemente utilizan las masas para encontrar entre sus líneas las soluciones a los enigmas que recogen de la calle los ciudadanos honestos. Pero la Prensa es el instrumento

Editorial

desenmascarar a los enemigos del pueblo, indicar sus madrigueras y despejar el horizonte de tanta inmundicia que se fabrica a costa de la guerra.

Nuestras posibilidades son más restringidas que nuestras propias fuerzas. No nos bastamos ya para ayudar al pueblo a documentarse contra los bulistas y los traidores. Alguien, con más potestad y más autoridad que nosotros, debe llenar

C. N. T. A. I. T.
Federación Local y Provincial de Sindicatos Únicos de Almería

Los delegados de Sindicatos pasarán hoy por la Secretaría de esta Federación desde las siete de la tarde en adelante, para comunicarles un asunto de máximo interés.

Almería 24 de Diciembre de 1938. Por la Federación El Secretario.

Welles, declaró a los periodistas que el Gabinete estadounidense había rechazado la protesta del Gobierno del Reich

WASHINGTON. — El secretario de Estado, Welles, ha declarado a la Prensa que el Gobierno había rechazado la protesta del Gobierno alemán, que pedia excusas oficiales por el discurso de Ickes.

Interrogado por los periodistas acerca de la protesta alemana por su reciente discurso, Ickes ha declarado que no le concedía importancia y que no le sorprendía el gesto del dictador nazi, pero que el Departamento de Estado era el que podía resolver este asunto.

HA SIDO APROBADA POR LA "ORGANIZACION DE LA PAZ" UNA DECLARACION CONTRA LA BRUTALIDAD

LIMA. — La Comisión "Organización de la Paz" ha aprobado unánimemente el proyecto de declaración de "no reconocimiento de territorios adquiridos por la fuerza".

También aprobó por diecinueve votos contra uno de la Argentina y una abstención, la creación de un Tribunal de Justicia interamericano.

UN ANARQUISTA NO DEBE, EN MODO ALGUNO, SER UN SOBERBIO. LA SOBERBIA SOLO ESTÁ HECHA PARA LOS TIRANOS.

Hoy, el doctor Negrín, dirigirá la palabra a todos los españoles

BARCELONA. — El doctor Negrín dirigirá por radio, una breve alocución a los españoles de España y del extranjero. Dadas las especiales circunstancias, existe una gran expectación por oír la palabra del jefe del Gobierno y ministro de Defensa Nacional.

"HERALDO DE MADRID", "EL LIBERAL" Y "EL SINDICALISTA", AUMENTAN EL NUMERO DE PERIODICOS QUE HAN SUSPENDIDO SU PUBLICACION

MADRID. — Hoy han dejado de publicarse los periódicos "El Liberal", "El Sindicalista" y "Heraldo de Madrid". Son ya cinco los periódicos madrileños que han suspendido su publicación.

APRECIANDO LOS DESTROZOS OCASIONADOS POR LA CRIMINAL AVIACION EXTRANJERA, EN EL CASCO URBANO DE VALENCIA

VALENCIA. — Esta mañana visitaron el Ayuntamiento el general Gamis y los componentes de la Comisión Internacional del Control de retirada de voluntarios extranjeros.

Acompañados del alcalde accidental y demás consejeros, recorrieron el Municipio, pidiendo apreciar los destrozos ocasionados por el criminal bombardeo de la aviación extranjera, que condenaron sinceramente.

Todos firmaron en el libro de visitas del Consejo.

UN ANARQUISTA NO DEBE, EN MODO ALGUNO, SER UN SOBERBIO. LA SOBERBIA SOLO ESTÁ HECHA PARA LOS TIRANOS.

Un senador dice en la Cámara, que el Gobierno húngaro es incapaz de llevar el timón de la nación

BUDAPEST. — El senador Szilagyi, muy aclamado por la mayoría, concurrió ayer violentamente al Gobierno, reprochándole su silencio ante las Cármaras sobre la situación política interior y exterior y pidió que explicase los motivos de la dimisión del ministro de Negocios Extranjeros T. Kaya.

— El Gobierno — agregó — ha represaliado a hombres políticos que concuerdan con sus respectivas ideas, han hecho graves declaraciones sobre la política del Gobierno. Creemos que el Gobierno juega con fuego y vemos que es incapaz de llevar el timón de la nación.

a la insolencia teutona

WASHINGTON. — La negativa del Gobierno estadounidense a aceptar la protesta del Gobierno alemán por el discurso de Ickes, es considerada en los círculos diplomáticos como el mayor fracaso sufrido por Alemania en sus relaciones con los Estados Unidos desde hace diez años, y esa negativa, crea la actitud americana contra los países totalitarios.

Estiman asimismo, que esta gestión demuestra que cada día los Estados Unidos aparecen como campeones de los asuntos internacionales.

Mussolini, planteará la cuestión de las "compensaciones coloniales", como base de discusión de las próximas conversaciones italobritánicas

PARIS. — El acuerdo francoitaliano de 1935, que Italia considera ahora sin valor, valió a Italia algunas concesiones especiales, entre ellas la rectificación de las fronteras de Libia con el África Occidental y África Ecuatorial francesa, así como las fronteras de Eritrea y Somalia y las acciones del ferrocarril de Djibuti.

Al declarar no válido el acuerdo, Italia reclama implicitamente "compensaciones coloniales" y plantea oficialmente la cuestión de las reivindicaciones italianas antes de la llegada de Chamberlain a Roma, con el evidente propósito de buscar una base de discusión para las próximas conversaciones italobritánicas.

Cunde el descontento entre los oficiales españoles de la zona facciosa

FRENTE DE IEVANTE. (Del enviado especial de Febus). — No pasa un solo día sin que a nuestras filas lleguen evadidos procedentes del campo faccioso. Estas deserciones se dan ahora con bastante frecuencia, lo cual viene a confirmar la poca confianza que tienen en la zona invadida en el triunfo de Franco. Algunos de estos evadidos cuentan que la desmoronización es cada vez mayor y que va en aumento el odio al invasor, hasta el extremo de que en los frentes, este disgusto llega a extenderse a los oficiales facciosos ante los soldados.

También manifiestan que se han registrado en ciertas poblaciones movimientos antifranquistas y que el deseo de que termine la guerra es cada vez mayor.

Refiriéndose a las operaciones del Ebro, dicen que en la retaguardia facciosa comentan que ha sido un gran fracaso y que el número de bajas asciende a varios miles. Son muchos — continúan diciendo — los que al principio simpatizaban con el mal llamado "movimiento nacionalista" y que hoy son sus mayores enemigos, deseando por encima de todo, ver de nuevo a España, libertad de las apetencias totalitarias. El cariño por la causa del Gobierno de la República, adquiere grandes proporciones, manifestándose ya de una manera pública.

El discurso de Ickes, secretario del Interior americano, ha provocado una indignación violenta de la Prensa nazi

BERLIN. — El discurso pronunciado por el secretario del Interior americano, en la Sociedad Israelita de Cleveland y en el que preconizó la ayuda moral y material para miles de desgraciados israelitas, robados, maltratados y torturados por el brutal dictador alemán, ha provocado una indignación violenta de la Prensa alemana.

Algunos periódicos nazis dicen que el señor Ickes, quiere colocar a su país en una especie de estado de guerra con Alemania, que puede llevar a la ruptura de relaciones entre los dos Estados.

En su discurso, el señor Ickes propuso que ante los manejos a que se dedican en todas partes los agentes nazis alemanes, que se sirven de to-

dos los medios para sus turbios manejos, que se negase a los barcos alemanes el derecho a transportar mercancías de América y Europa.

La prensa alemana dice que el representante alemán en los Estados Unidos, ha protestado ante las autoridades estadounidenses contra lo que llaman "esta campaña antialemana".

WASHINGTON. — En las manifestaciones que hizo a la Prensa, para explicar la negativa del Gobierno de los Estados Unidos a dar curso a la protesta del Gobierno nazi por el discurso de Ickes, el secretario adjunto del Departamento de Estado declaró que había manifestado al encargado de Negocios Extranjeros del Reich, que no podía aceptar semejante protesta, primero, porque la hacia un ciudadano americano que aceptó hace años distinciones honoríficas alemanas, cosa puramente interior que no podía discutir con representantes de gobiernos extranjeros, y segundo, porque la censura contra la forma de obrar del Gobierno del Reich hecha por Ickes es la expresión de la opinión americana, apenada profundamente por la política alemana. Además, en la protesta hay evidente mala fe, ya que la Prensa alemana ataca diariamente a hombres como el presidente Roosevelt, y por lo tanto, no debe extrañar al Gobierno alemán que su política sea censurada por ciudadanos libres de un país. El Gobierno alemán, mientras su actitud no varíe, no puede extrañarse de que se produzcan semejantes ataques en los Estados Unidos.

NORTEAMERICA MANTENDRA SU POSICION CONTRA LOS ESTADOS TOTALITARIOS.

WASHINGTON. — El presidente de la Comisión senatorial de Negocios

Extranjeros, Pitman, ha hecho las siguientes declaraciones: "El pueblo de los Estados Unidos no quiere al Gobierno japonés, no quiere al Gobierno alemán y es contrario a toda forma de Gobierno dictatorial. De acuerdo con los tratados pone en vigor principios de moralidad y justicia. El Gobierno de los Estados Unidos no necesita emplear la fuerza y no la empleará más que si se le obliga a ello."

TOMAS MANN, MIEMBRO DE ARTES Y LETRAS DE NEW YORK

NUEVA YORK. — El escritor alemán antinazi, Tomás Mann, ha sido elegido miembro de la Academia de Artes y Letras.

Las fuerzas al servicio de la invasión, iniciaron en la jornada de ayer, su ofensiva contra los frentes de Cataluña

Dos unidades que intentaron cruzar el Segre, resultaron diezmadas, replegándose en desorden a su base de partida

A la hora de cerrar el parte de guerra, el combate proseguía con inusitada violencia

PARTIDA OFICIAL DE GUERRA EJERCITO DE TIERRA

ESTE. — El enemigo ha iniciado en la jornada de hoy su ofensiva contra los frentes de Cataluña, previa intensa preparación artillera y constante actuación de aviación italiana y alemana. Las fuerzas al servicio de la invasión, atacaron en la zona de Tremp, donde fueron rechazados por los soldados españoles, que les causaron innumerables bajas. Entre Lérida y Balaguer, dos unidades que intentaron cruzar el Segre, resultaron diezmadas y se replegaron en desorden a su base de partida. En el sector de Serós, las divisiones italianas, muy reforzadas en medios y material, lograron ocupar el vértice de Cerragrossa, que fué recuperado por brillante contraataque por los soldados españoles.

Entre los prisioneros, figuran un teniente y un cabo de nacionalidad italiana. Ha sido recogido por nuestras fuerzas el cadáver del capitán Giuseppe de Cela, también de la misma nacionalidad. La lucha, que no se ha interrumpido ni un solo momento, prosigue con gran violencia a la hora de redactar este parte.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En la mañana de hoy, los aviones de la invasión bombardearon el casco urbano de Pozoblanco, causando muertos y heridos entre la población civil.

C.R.I.M. número 5

REVISTA DE COMISARIO

La revista de comisario del próximo mes de Enero de 1939, se pasará de presente, en el Campamento "Alvarez de Sotomayor" (Viatore).

Lo que se hace público para conocimiento de todo el personal de este Centro, cuya agregación o servicio que preste en esta plaza no haya sido concedido o autorizado por la superioridad.

También se hace público que la ausencia del citado Campamento, sin autorización expresa de este Centro, será considerada como deserción.

Delegación Marítima de Almería

AVISO A LOS INSCRITOS EN MARIÑERIA, QUE HAYAN SIDO DECLARADOS INUTILES TOTALES

Para cumplimentar el decreto del Ministerio de Defensa Nacional sobre revisión de inutilidades, todos los inscritos marítimos que hayan sido declarados inútiles totales por los Tribunales Médicos de la Armada, deberán presentarse en esta Delegación Marítima o en las Subdelegaciones de Adra y Garrucha con el certificado que acredite dicha inutilidad, el día 27 del actual, con objeto de ser pasaportados para Cartagena a sufrir nuevo reconocimiento, debiendo venir provistos de manta, plato y cuchara para su uso.

Los inscritos marítimos que hayan sido declarados inutiles totales por Tribunales Médicos del Ejército, deberán presentarse en el C.R.I.M. correspondiente para ser sometidos a nuevo reconocimiento.

Almería 23 Diciembre 1938. — El Delegado marítimo, Víctor Bentoría.



NOTICARIO INTERNACIONAL

MUERE EN EXTRASAS CIRCUNSTANCIAS EL PRESIDENTE DEL SINDICATO FERROVIARIO DE LONDRES

LONDRES. — Esta mañana ha sido hallado en la línea férrea, cerca de Soundon, el cadáver del presidente del Sindicato Ferroviario, Walter Griffiths.

Griffiths salió ayer de Londres para Gales del Sur, y la puerta del departamento en que viajaba, se ha encontrado abierta.

Se ha abierto una información para esclarecer el suceso, pues no parece que se trate de un accidente ferroviario, ya que Griffiths era maquinista desde hace largos años.

HITLER Y SU "FOBIA" CONTRA EL JUDAISMO, TRATAN DE SER IMITADOS, EN BUDAPEST, POR UN MINISTRO

BUDAPEST. — El ministro de Justicia húngaro, ha presentado hoy a la Mesa de la Cámara el proyecto de la ley antijudía.

El hecho ha motivado una energética crítica de los socialistas y liberales, muchos de los cuales se han expresado en enérgicos tonos, manifestando que es un proyecto bárbaro y de sentido alemán, a la vez que vitorean la igualdad de derechos.

Los diputados gubernamentales aplaudían al Gobierno. Despues de una breve sesión, se aplazaron los debates hasta el 12 de Enero.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

PARÍS. — La Prensa comenta la decisión italiana, considerando sin valor el tratado de 1935, y estima que el objeto de esta actitud es buscar una base para las conversaciones que celebrarán Chamberlain y Mussolini.

Declaran que el Gobierno francés se mantendrá alejado de cualquier iniciativa en este sentido.

Los periódicos agregan que con ello quieren entablar los italiani conversaciones, pero que, ocurra lo que ocurra, el Gobierno fascista no sacará ninguna ventaja.

QUESTIÖNES QUE FIGURAN EN LA PROXIMA SESIÓN DEL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

GINEBRA. — Se ha publicado el orden del día de la próxima sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones, señalada para el día 16 de Enero, bajo la presidencia del ministro de Negocios Extranjeros de Suecia, señor Sandler.

Hasta ahora, sólo figura en el orden del día dos cuestiones de carácter político: la retirada de combatientes no españoles del campo republicano y la respuesta al llamamiento del Gobierno chino.

Según informaciones de Londres, lord Halifax asistirá a la mencionada reunión.

"LA GACETA"

BARCELONA. — "La Gaceta", publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación: — Disponiendo causa baja en el Cuerpo de Seguridad, el coronel Juan Colina, con pérdida de todos sus derechos, activos y pasivos.

Trabajo. — Disponiendo que la Comisión Ejecutiva del Montepio Marítimo Nacional se amplíe con una representación de la Gerencia oficial de la flota mercante española.

EL "DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL"

BARCELONA. — El "Diario Oficial" inserta, entre otras, las siguientes circulares:

Disponiendo cause baja definitiva en el Ejército, con pérdida de todos sus derechos, por hallarse en ignorado paradero, los mayores de Infantería Rafael Soriano Gómez y el de ingenieros, Pablo Pérez Seoane.

Nombrando director del Hospital

INSTRUCCIONES PARA LA RECOGIDA DE NARANJAS

VALENCIA. — La Central de Exportación de Agrícolas, autoriza para que a partir del sábado, día 24, se pueda reunantar la recogida de naranjas, advirtiendo que sólo podrán conseguirse las destinadas a la exportación, con arreglo a los envases de que dispongan.

En cuanto a la destinada al interior, sólo podrá cogérse aquella que pueda enviarse a los mercados consumidores los remitentes con sus propios medios.

COMO PLANIFICA EL JAPÓN SUS PROYECTOS DE PENETRACIÓN EN CHINA

TOKIO. — El príncipe Kenoye ha declarado que China deberá reconocer la libertad de residencia y comercio a los sujetos japoneses en el interior de China y dar al Japón ciudades para desarrollar los recursos naturales de China, esencialmente en el Norte y en la Mongolia interior.

HUELGA GENERAL EN PALESTINA

JERUSALÉN. — Los cabecillas rebeldes árabes han dado orden de huelga general en las principales ciudades de Palestina, para protestar contra las recientes medidas militares y la presencia de las tropas en Jerusalén.

Se han tomado las medidas necesarias para mantener el orden.

Sobre la situación militar de los extranjeros autorizados a trabajar en Francia

PARÍS. — En el Senado, el senador Reivol, ha presentado en la mesa una proposición de ley, encaminada a someter al servicio militar, incorporándoles en unidades especiales, a los extranjeros autorizados a trabajar en Francia.

LONDRES. — Se desmiente que el Subcomité de No Intervención esté ocupándose del informe de Hemingway redactado después de su visita a la zona facciosa.

En los círculos autorizados manifiesta en tal respecto que conforme a los usos establecidos, el texto del informe ha sido distribuido entre los principales Gobiernos y a los miembros del Subcomité, pero no se ha discutido sobre el documento ni en el seno de dicho organismo, ni por vía de consulta de los miembros de las delegaciones.

La comunicación del documento hecha por el secretario del Comité, no hacia observaciones ni opinaba sobre él, pues la única base de acción del Comité seguirá siendo, hasta nueva orden, el plan de retirada de voluntarios, aprobada por una

nimidad por el Comité de No Intervención, y el hecho de que el rebelde Franco haya rechazado dicho plan, no supone, hasta ahora, ninguna modificación en la actitud del Comité, cualesquier que puedan ser las opiniones de algunos de sus miembros sobre la oportunidad de un reconocimiento incondicional de los derechos de beligerancia.

Es de reconocer nuevamente que en la visita de los ministros británicos a París, se ha manifestado la lealtad al plan de retirada de voluntarios, decisión que ha sido confirmada después por Francia e Inglaterra en declaraciones parlamentarias.

INFORMACION LOCAL

Gobierno civil

Al entrevistarnos con el gobernador civil de la provincia, el camarada Sánchez Hernández, nos facilitó todo en la importante reunión que ayer extensa conferencia de lo tra para estudiar medidas excepcionales en lo que atañe a los problemas de Abastecimientos se celebró en su despacho oficial ayer por la tarde.

Asistieron a la citada convocatoria las siguientes representaciones: Frente Popular, alcalde, delegado provincial de Abastecimientos y delegado municipal de Abastos.

El gobernador dió cuenta a los presentes de las pertinentes gestiones realizadas hasta la fecha de la citación para conseguir el trigo y aceite necesarios para el consumo de la provincia, así como también dió a conocer los propósitos de convertir en realidad una mejor distribución de los artículos que se vayan recibiendo, tanto en lo que respecta a la población, como en lo que concierne a hoteles y restaurantes, a fin de que desaparezcan posibles infiltraciones y puedan recobrar el confort y posibilidades de servicio que según la condición de cada uno de ellos corresponda, mostrando a los redondos unas tarifas que fueron aprobadas en principio. Dió a conocer el plan de organización y distribución de precios en los artículos de uso y vestido, de acuerdo con las últimas disposiciones, siendo escuchado con manifesta complacencia.

Atendió las exposiciones hechas por las delegaciones provincial y municipal de Abastecimientos sobre los Controles, relaciones de los Consejos Municipales con el delegado

provincial, contabilidad, comedores sindicales, comedores para funcionarios públicos, distribución de hortalizas y pescado y otros varios extremos; en todos los asuntos intervinieron los camaradas delegados, aportando iniciativas y sugerencias que fueron recogidas para plasmarlas en realidades con la decisión de la autoridad gubernativa y aprobación del Frente Popular.

El gobernador civil aprovechó la coyuntura de hallarse reunido el Frente Popular para hacer un llamamiento al sentido de la responsabilidad de las organizaciones y partidos políticos que lo componen, procurando en estos momentos históricos para España, mantener el espíritu y moral de nuestra retaguardia a la misma altura que la de nuestros combatientes, sin recebos ni más preocupaciones que la de trabajar por la victoria.

El gobernador nos dijo que de todos los representantes escuchó frases de solidaridad con la obra del Gobierno y el deseo de colaborar con manifiesto entusiasmo con su representante en la provincia.

En un inciso de la reunión, el camarada Sánchez Hernández ofreció el concurso de la Banda de Asalto para la celebración de un festival benéfico pro-Campaña de Invierno, ofrecimiento que aceptaron complacidos los elementos del Frente Popular para su inmediata realización en una de nuestras salas de espectáculos.

CONSEJO MUNICIPAL

El alcalde, camarada Alférez facilitó a los periodistas noticias relacionadas con la reunión celebrada en el Gobierno civil.

Comunicó que en dicha entrevista se acordó ratificar en todas sus partes la disposición dictada por esta Alcaldía, prohibiendo la venta de verduras y legumbres en las vegas el término municipal.

Y en cumplimiento del acuerdo adoptado, hace público, para general conocimiento, que se mantiene en todo su integridad la prohibición que hay dictada, de venderse a particulares ninguna clase de verduras ni legumbres en las fincas del término municipal, viéndose obligados los agricultores a traer a la Alhambra todas las que se produzcan en sus fincas, advirtiendo a los expresados agricultores y al público en general, que a los infractores del acuerdo adoptado, se les sancionará con el mayor rigor, sin perjuicio de denunciarlos a los tribunales como saboteadores de las disposiciones dictadas por las autoridades.

LO QUE ESTÁ LATENTE

La unidad del proletariado hay que probarla en el hecho práctico

Imposible calcular la enorme cantidad de cuartillas emborrachadas ya en favor de la unificación de la clase trabajadora española. Y apesar de cuanto se ha escrito y hablado, esta unidad de las masas laboriosas españolas, la verdadera unidad de las fuerzas proletarias,

Por lo que respecta a la organización campesina, que es la que más conocemos en Andalucía, hemos de decir que la tan deseada unidad

pero es así y lo más significativo del caso es que en las masas campesinas se siente, está latente, ese deseo de unificación, que al fin habrá de cristalizar un día. Y son los compañeros más responsables, que están al frente de la organización en Comités y cargos responsables, salvo raras excepciones, quienes demuestran menos cariño a fortalecer estos lazos de unidad. Podríamos citar muchísimos ejemplos. Renunciamos a ello; pero lo haremos en lo sucesivo, si no se cambia de conducta. Estamos dispuestos a que nadie juegue con los intereses generales de la clase trabajadora campesina?

La C.N.T. desde el principio del movimiento está dando una sensación real y práctica de poseer un elevado espíritu de unidad obrera. Ha ido rectificando táctica e ideológicamente cuanto le era dable sacrificar en aras de esa unidad. Pero cuando un militante de la misma no se aliena a esa línea de conducta inmediatamente es descalificado. ¿Pueden decir lo propio las demás fuerzas del antifascismo español?

Defendemos las Colectividades por ser éstas quienes pueden sostener y sostienen una economía de guerra.

Se impone un cambio de conducta, el acercamiento entre todos los sectores antifascistas.

A escribir estas líneas en estos términos, nos obliga un sin fin de cosas, que no vamos a puntualizar ahora, pero si queremos sentar nuestra posición con respecto a las Colectividades venecianas. Afirmando roivamente que estamos dispuestos a defenderlas contra todos y contra todo. Y no lo hacemos por un simple capricho, sino que tenemos esta posición con un concepto de responsabilidad, porque entendemos que son las Colectividades lo único constructivo y de valor positivo que se ha hecho en este movimiento revolucionario de verdadera significación social.

Terminamos con una observación: Quienes con sus hechos se ponen frente a las Colectividades no pueden catalogarse al lado de los defensores de la unidad obrera. Por nuestra parte, tenemos un gran cuidado en que nuestros actos, individuales y colectivamente, redunden en beneficio del interés general de todos los trabajadores.

Hablamos y obramos así porque entendemos que los lazos de unidad del proletariado español se afirman tanto más mayor sea el respeto mutuo a la obra constructiva del mismo.

S. ERENIA